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 انطبلخ وانزغُشاد انكًُُبئُخرذسَجبد ػبيخ ػهً 

 أٌ يٍ انشيىص انزبنُخ ًَثم انفشق فٍ انًحزىي انحشاسٌ ثٍُ انًزفبػلاد وانُىارح : (1

 ●∆S                            ●H ●                             ∆G ●                              ∆T∆ 

 أٌ يًب َهٍ غُش لبثم نهمُبط ثشكم يجبشش : (2

 انزغُش فٍ انًحزىي انحشاسٌ● انًحزىي انحشاسٌ          ● حشاسح الاحزشاق           ● حشاسح انزكىٍَ            ● 

 َكىٌ نه حشاسح ركىٍَ : انًشكت انزٌ َكىٌ غُش يغزمش وَزفكك ثشذح (3

 كجُشح ويىخجخ●  كجُشح وعبنجخ                 ●  طغُشح ويىخجخ               ●  طغُشح وعبنجخ           ●  

 أٌ يًب َهٍ َمُظ يؼذل انطبلخ انحشكُخ ندغًُبد ػُُخ يٍ يبدح ؟ (4

 عشػخ انزفبػلاد●  دسخخ انحشاسح            ●  انكًُُبء انحشاسَخ             ●  انكًُُبء انحشكُخ            ●  

 رضداد انطبلخ انحشكُخ ندغًُبد ػُُخ يبدح ػُذ : (5

 إطلاق انؼُُخ طبلخ ػهً شكم حشاسح●  رثجُذ دسخخ انحشاسح   ●  خفغ دسخخ انحشاسح   ●  سفغ دسخخ انحشاسح    ●  

 انطبلخ انًُزمهخ ثٍُ يبدرٍُ ثغجت انفشق ثٍُ دسخزٍ حشاسرهًب رغًً : (6

 انحشاسح●  انكًُُبء انحشكُخ             ●  انكًُُبء انحشاسَخ           ●  دسخخ انحشاسح            ●

 ℃ 25يٍ انزهت ػهً طىسح حشاسح إرا عخُذ يٍ دسخخ حشاسح  g 20انزٍ ًَزظهب  ( J )يب انطبلخ  (7

 (  ℃.J/g 0.43؟ ) انحشاسح انُىػُخ نهزهت  ℃ 35إنً دسخخ حشاسح 

  ●86                             ●215                             ●301                              ●- 215  

 فإرا كبَذ كًُخ انحشاسح  ( K 10 )عخُذ ثحُث اسرفؼذ دسخخ حشاسرهب ثًمذاس  g 2.5ػُُخ يٍ اندهُذ كزهزهب  (8

 ؟ نهدهُذ ( J/g.K )فًب انحشاسح انُىػُخ  ( J 50 )انًكزغجخ 

  ●1                               ●1.5                              ●1.75                             ●2.0  

 ونهب حشاسح K 314إنً  K 274ػُذيب رغخٍ يٍ  J 53.9يب كزهخ ػُُخ يٍ انُحبط رًزض طبلخ  (9

 ؟   J/(g.K) 0.385َىػُخ رغبوٌ 

  ●4 g                           ●3.5 g                               ●8  g                               ●0.04 g 

 انًشكجبد انزٍ نهب حشاسح ركىٍَ راد لًُخ عبنجخ ػبنُخ : (10

 خذا غُش يغزمشح●  ػبنُخ الاعزمشاس              ●  رُحم ثغهىنخ                ●  لا رىخذ                   ●  

 انزٍ رًثم انًشكت الألم اعزمشاسا ؟ ( KJ/mol )يب لًُخ حشاسح انزكىٍَ  (11

  ●270                            ●226.7                         ●26.6                             ●- 393.5  

 أٌ انًشكجبد انزبنُخ الأكثش اعزمشاسا حشاسَب ؟ (12

● = + 82 KJ/mol   NO2 :   ∆H °f                              ● = +228 KJ/mol   C2H2 :   ∆H °f  

● = - 635 KJ/mol   CaO :   ∆H °f                          ● = - 157 KJ/mol  CuO :   ∆H °f 
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 أٌ انًشكجبد انزبنُخ الألم اعزمشاسا ؟  ( KJ/mol )اػزًبدا ػهً حشاسح انزكىٍَ ثـ  (13

  ●CuSO4 ( - 771 )        ●Ag2S ( S ) (- 32.6 )          ●NO2 ( g ) ( + 33.2 )         ●C6H6 ( l ) ( + 49.1 ) 

  ∆Hافزشع أَه ًَكٍ كزبثخ يؼبدنخ كًُُبئُخ ػهً شكم يدًىع يؼبدنُزٍ أخشٍَُ . إرا كبَذ لًُزب  (14

 ( نهزفبػم انُبرح يٍ خًؼهًب ؟ KJ)  ∆H، فًب لًُخ   J 458 +و    J 658 -نهزفبػهٍُ 

  ●- 1116                      ●- 200                         ●+ 200                    ●+1116 

 C، وأَه ًَكٍ كزبثخ انزفبػم  Bنهزفبػم   ∆KJ    H 100 - = و    Aنهزفبػم   ∆KJ   H 200 - = أٌ  افزشع (15

 انُبرح ػُهًب ؟ C( نهزفبػم  KJ)  ∆Hفًب لًُخ  Bوانزفبػم انؼكغٍ نـ  Aػهً شكم يدًىع انزفبػم الأيبيٍ نـ 

  ●-300                        ●+300                          ●- 100                    ●+ 100 

 انُبرح انىحُذ  B( وحشاسح ركىٍَ انًشكت  KJ/mol 612 –هٍ)  Aإرا ػهًذ أٌ حشاسح ركىٍَ انًشكت  (16

 ( : KJ/molثـ )  A( فًب حشاسح احزشاق انًشكت  KJ/ mol 671 -يٍ احزشاله هٍ ) 

 ●– 59                            ●– 1283                       ●+ 1283                            ●+ 59 

 نُبرح انىحُذ ا Y( وحشاسح ركىٍَ انًشكت  KJ/mol 110.5 –هٍ)  Xإرا ػهًذ أٌ حشاسح ركىٍَ انًشكت  (17

 ( : KJ/molثـ )  X( فًب حشاسح احزشاق انًشكت  KJ/ mol 393.5 -يٍ احزشاله هٍ ) 

 ●– 504                          ●– 283                         ●+ 283                               ●+ 504 

 أٌ انؼجبساد انزبنُخ طحُحخ :     KJ    H  ∆2 S( s)  +  3 O2 ( g)   →   2SO3 ( g) 792 - = فًُب َزؼهك ثبنزفبػم : (18

 =  حشاسح انزفبػم  S( s)حشاسح احزشاق ● = حشاسح انزفبػم                   SO3( g)حشاسح ركىٍَ  ● 

   S( s)= حشاسح احزشاق   SO3( g)حشاسح ركىٍَ  ● انزفبػم يبص نهحشاسح                                        ● 

 فإٌ حشاسح انزفكك نهب لًُخ :  يىخجخرا كبَذ حشاسح انزكىٍَ نهًشكت نهب لًُخ كجُشح ثإشبسح إ (19

 طغُشح ثإشبسح عبنجخ ●  طغُشح ثإشبسح يىخجخ     ●  كجُشح ثإشبسح عبنجخ      ●  كجُشح ثإشبسح يىخجخ      ●  

  2H2( g) + O2( g)  →  2H2O( g) + 483.6  KJيؼزًذا ػهً انزفبػم :  (20

 يٍ ثخبس انًبء ؟  mol 0.25( انًُطهمخ يٍ ركىٌ  KJ) يب لًُخ انطبلخ 

  ●483.6                            ●241.8                       ●120.9                          ●60.45 

 رؼجش ػٍ :  N2 (  g)  +  O2 ( g)  +  106.5 KJ    →    2NO(  g)نهزفبػم   ∆Hلًُخ  (21

 َظف حشاسح انزكىٍَ●                                                  حشاسح انزكىٍَ ●  

 حزشاقػؼف حشاسح الا●            ػؼف حشاسح انزكىٍَ                              ●  

 وانًحزىي انحشاسٌ نهًزفبػلاد    KJ/mol 458 +إرا ػهًذ أٌ انًحزىي انحشاسٌ نُىارح رفبػم َغبوٌ  (22

 ، فأٌ انؼجبساد انزبنُخ طحُحخ ؟ +  KJ/mol 658َغبوٌ 

 انُىارح أكثش اعزمشاسا وانزفبػم يبص نهحشاسح●  انُىارح أكثش اعزمشاسا وانزفبػم طبسد نهحشاسح             ●  

 أكثش اعزمشاسا وانزفبػم يبص نهحشاسح انًزفبػلاد●  انًزفبػلاد أكثش اعزمشاسا وانزفبػم طبسد نهحشاسح       ●  
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 أٌ انؼجبساد انزبنُخ طحُحخ فًُب َزؼهك ثبنشكم انًمبثم : (23

 يىخجخ . CO2 ( g)نزكىٍَ ∆ Hلًُخ ●  

 انزفبػم يبص نهحشاسح .●  

 CO2 ( g)انزفبػم الأيبيٍ ًَثم حشاسح ركىٍَ ●  

 انًحزىي انحشاسٌ نهُىارح أكجش يٍ انًزفبػلاد .●  

 : HIيٍ  mol 2ػُذيب َزفكك   H2 ( g )  +  I2 ( g )    →    2HI ( g )  , ∆H = + 52 KJفٍ انزفبػم :  (24

 KJ 104ًَزض ●                   KJ 104َُزح ●                KJ 52ًَزض ●                  KJ 52َُزح ●  

 

 إخبثبد الاخزُبس يٍ يزؼذد

1 H ∆  2  ٌانًحزىي انحشاس 

 دسخخ انحشاسح 4 كجُشح ويىخجخ 3

 انحشاسح 6 سفغ دسخخ انحشاسح  5

7 86 8 2.0 

9 3.5 g 10               ػبنُخ الاعزمشاس  

11 270 12 = - 635 KJ/mol   CaO :   ∆H °f 

13 C6H6 ( l ) ( + 49. 1 ) 14 - 200 

15 - 100 16 – 59  

   S( s)= حشاسح احزشاق   SO3( g)حشاسح ركىٍَ  18 283 – 17

 60.45 20 كجُشح ثإشبسح عبنجخ 19

 أكثش اعزمشاسا وانزفبػم طبسد نهحشاسح انُىارح 22 ػؼف حشاسح انزكىٍَ 21

 KJ 52َُزح  CO2 ( g) 24حشاسح ركىٍَ  انزفبػم الأيبيٍ ًَثم 23

 

 

 

 

 

www.almanahj.com



 (انطبلخ وانزغُشاد انكًُُبئُخ)           انثبٍَانكًُُبء         انثبٍَ ػشش ػهًٍ        انفظم انذساعٍ 

   Mr. Hesham Eltoukhy                                                                  2016-2017            4 

   ℃ 51إنً   ℃ 24يٍ   g 72.5احغت انحشاسح انلاصيخ نشفغ دسخخ حشاسح ػُُخ يٍ انحذَذ كزهزهب  (25

 J/(g.K)  0.449ػهًب ثأٌ انحشاسح انُىػُخ نهحذَذ 

.......... ............................................................................................................................................................. 

................. ...................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................................... 

 فًب دسخخ انحشاسح انُهبئُخ ℃ 20يٍ انضئجك ػُذ دسخخ حشاسح  L 1.7يٍ انطبلخ إنً  KJ 340إرا أػُف  (26

g/cm  13.6, كثبفخ انضئجك   J/(g.℃) 0.14نهضئجك ؟ ) انحشاسح انُىػُخ نهضئجك 
3
  ) 

......... .............................................................................................................................................................. 

....................................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................................... 

 ػُذيب رشرفغ دسخخ حشاسره J 178.5يُه ًَزض   mol 1إرا ػهًذ أٌ   NH3نغبص الأيىَُب  cاحغت  (27

 (   NH3 = 17 g/mol؟  )   ℃ 28إنً  ℃ 23يٍ 

....................................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................................... 

 

 احغت :     S8 ( g )  +  6O2 ( g )   →  4SO3 ( g )    ∆H = - 1582 KJ ½ثبلاػزًبد ػهً انزفبػم :  (28

 ................................................................................................................................حشاسح احزشاق انكجشَذ :  (1

 .............................................................................................................حشاسح ركىٍَ ثبنث أكغُذ انكجشَذ :  (2

 

 H °f   (KJ/mol : )∆سرت انًشكجبد انزبنُخ رظبػذَب رجؼب نلاعزمشاس وانثجبد انحشاسٌ اػزًبدا ػهً لُى   (29

1) CuO ( - 175 )      -     N2O ( + 82 )     -     C2H2 ( + 228 )     -     CaO ( - 635 ) 

 الأكجش  ......................................ثى  ......................................ثى  ......................................ثى ......................................الألم         

2) NaBr ( - 361.8  )     -    C6H6 ( +82.88  )    -    HBr ( - 36.29 )    -     NO2 ( +33.2 ) 

 الأكجش  ......................................ثى  ......................................ثى  ......................................ثى ......................................الألم 

3) CO2 ( - 393.5 )      -     O3 ( + 192.7 )     -     NO2 (+ 33.2 )     -     CH4 ( - 74.3 ) 

 الأكجش  ......................................ثى  ......................................ثى  ......................................ثى ......................................الألم         

 

 

878.9 J 

125℃ 

2.1 J/(g.℃) 

- 3164 kJ/mol 

- 395.5 kJ/mol 

C2H2 N2O CuO CaO 

C6H6 NO2 HBr NaBr 

O3 NO2 CH4 CO2 
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 اخزش انجذَم غُش انًُغدى ػهًُب يغ انزجشَش : (30

         ●   S  +   O2   →   SO2                                      ●   NO  +   ½ O2   →   NO2 

         ●   C  +   O2   →   CO2                                     ●   H2  +  ½ O2   →   H2O 

 ................................................................................................انزجشَش :  ..............................................انجذَم :       

 

 اخزش انجذَم غُش انًُغدى ػهًُب يغ انزجشَش : (31

        ●   H2  +  ½ O2   →   H2O                                 ●   CH4  +  2O2   →   CO2  +  H2O  

        ●  ½ N2  +  
 

 
 H2   →   NH3                                ●   C  +   O2   →   CO2                           

 ................................................................................................انزجشَش :  ..............................................انجذَم :       

 

 اخزش انجذَم غُش انًُغدى ػهًُب يغ انزجشَش : (32

       ●   2 H2( g)  +  O2( g)   →   2H2O( g)                          ●   N2( g)  +  O2( g)   →   2NO( g ) 

       ●   C( s)  +  O2( g)   →   CO2( g)                                ●   2CO( g)  +  O2( g)   →   2CO2( g )  

 ................................................................................................انزجشَش :  ..............................................انجذَم :       

 

 اخزش انجذَم غُش انًُغدى ػهًُب يغ انزجشَش : (33

       ●   C( s)  +  O2( g)   →   CO2 ( g)                                 ●   NO( g)  +  ½O2 ( g)   →   NO2 ( g ) 

       ●   SO2 ( s)  +  ½O2( g)   →   SO3 ( g)                          ●   CO( g)  +  ½O2( g)   →   CO2 ( g )  

 ................................................................................................انزجشَش :  ..............................................انجذَم :       

 

 اخزش انجذَم غُش انًُغدى ػهًُب يغ انزجشَش : (34

       ●   2NO( g)  +  O2( g)   →   2NO2( g)                                            ∆H = -114.2 KJ 

       ●   2SO2( g)  +  O2( g)   →   2SO3 ( g)                                            ∆H = -196 KJ 

       ●   C6H12O6 ( s)  +  6O2 ( g)   →   6CO2( g)  +  6H2O( g)                ∆H = -2548 KJ 

       ●   H2( g)  +  ½O2( g)   →   H2O( g)                                               ∆H = -241.8 KJ 

 ................................................................................................انزجشَش :  ..............................................انجذَم :       

 

NO  +   ½ O2   →   NO2  يؼبدنخ احزشاق فمط وانجبلٍ يؼبدلاد ركىٍَ واحزشاق يىنُخ.لأَهب رًثم 

CH4  +  2O2   →   CO2  +  H2O  لا رًثم يؼبدنخ ركىٍَ يىنُخ وانجبلٍ ًَثم.لأَهب 

C( s)  +  O2( g)   →   CO2( g)  يىنُخ وانجبلٍ لا ًَثم.رًثم يؼبدنخ ركىٍَ ويؼبدنخ احزشاق لأَهب 

C( s)  +  O2( g)   →   CO2( g)  يؼبدنخ ركىٍَ يىنُخ وانجبلٍ لا ًَثم.لأَهب رًثم 

 

H2( g)  +  ½O2( g)   →   H2O( g) .لأَهب رًثم يؼبدنخ ركىٍَ يىنُخ وانجبلٍ لا ًَثم 
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 رأيم كلا يٍ انشكهٍُ وانزفبػهٍُ انزبنٍُُ وأخت ػٍ الأعئهخ انزٍ رهُهب : (35

 

  

 

 

 

                    ①  2H2(  g )  +  O2( g )   →   2H2O(  g )  +  483.6 KJ 

                    ② Ca(OH)2(  s )   →   CaO(  s )  +  H2O(  g )     ∆H = + 106.5 KJ/mol 

 .................................. ؟ ②أٌ انشكهٍُ ًَثم انًؼبدنخ سلى  (1

  حشاسح ركىٍَ ثخبس انًبء ، فغش رنك . ①فٍ انزفبػم  H∆لا رًثم  (2

 مه بخار انماء  mol 2ٔىخج  (1)حزارة انخكُٔه حكُن نخكُٔه مُل َاحذ مه انمزكب مه عىاصزي فٓ حانخٍا انمٕاسٕت أما فٓ انخفاعم 

 ركىٌ انًىاد انُبردخ أكثش اعزمشاسا يٍ انًىاد انًزفبػهخ ، فغش رنك ؟ Aفٍ انشكم  (3

 لأن طالت انمُاد انىاحجت ألم مه طالت انمُاد انمخفاعهت َانخفاعم طارد نهحزارة .

 يغ انزفغُش ؟ H∆إرا ركىٌ انًبء انغبئم ثذلا يٍ ثخبس انًبء ، يبرا رزىلغ نمًُخ  ②فٍ انزفبػم  (4

 َبما أوً سُف ٔىخج  O2H(g) إنّ  O2H(l)سُف حمم ، لأن جزء مه انطالت انمسخخذمت كان ٔسخٍهك فٓ ححُٔم  ∆Hلٕمت 

(l)O2H . ٔخم حُفٕز جزء مه انطالت 

 يغ انزفغُش ؟ H∆إرا ركىٌ انًبء انغبئم ثذلا يٍ ثخبس انًبء ، يبرا رزىلغ نمًُخ  ①فٍ انزفبػم  (5

 َبما أوً سُف ٔىخج O2H(g) سُف حزداد ، لأن جزء مه انطالت كان ٔخخزن فٓ  ∆Hلٕمت      

      (l)O2H   . حىخج كمٕت أكبز مه انطالت 

 

 ثبندذول انًدبوس يدًىػخ يٍ انًؼبدلاد ػغ انشلى انًُبعت ثٍُ انمىعٍُ ثًب َزىافك يغ انؼجبسح : (36

 )        (  يؼبدنخ رؼجش ػٍ حشاسح انزكىٍَ (1

 )        (  يؼبدنخ رؼجش ػٍ حشاسح الاحزشاق (2

 حشاسح انزفبػم ≠)        (  حشاسح الاحزشاق = حشاسح انزكىٍَ   (3

 

 

 

 

2S  +  3O2  →  2SO3 1 

½ N2  +  ½ O2  →  NO 2 

N2  +  3H2  →  2NH3 3 

CO  + ½ O2  →  CO2 4 

 سٕز انخفاعم سٕز انخفاعم

A B 
 انطالت انطالت

B 

1( )2    )   2( )4     )  3( )1) 
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 احغت :   2H2 ( g )   +  O2 ( g )    →   2H2O (  l )   ,  ∆H°  =  - 572KJفٍ انزفبػم :  (37

 ...............................................................................يٍ انًبء ؟  واحذ كًُخ انطبلخ انًُطهمخ ػُذ ركىٍَ يىل (1

 .......................................................................يٍ انهُذسوخٍُ ؟   mol ½كًُخ انطبلخ انًُطهمخ يٍ حشق  (2

 ..............................................................................................يٍ انًبء ؟  mol 5كًُخ انطبلخ انلاصيخ نزفكك  (3

 

 انشكم انزىػُحٍ انلاحك لبَىٌ هظ نهزفبػم انزبنٍ : ًَثم (38

                                           Sn( s )  +  2Cl2 ( g )    →    SnCl4 ( l ) 

 نكم خطىح يٍ انخطىاد H∆اعزخذو انشكم انجُبٍَ نزحذَذ لُى 

 انزبنُخ وانزفبػم انُهبئٍ :

1)  KJ …..…...Sn( s )  +  Cl2 ( g )  → SnCl2 ( s )   ,   ∆H =  

     2)   SnCl2( l )  +  Cl2 ( g )  → SnCl4 ( s )   ,   ∆H = ………  KJ 

3)  Sn( s )  +  2Cl2 ( g )  →  SnCl4 ( l )   ,   ∆H = ……… KJ  

 

 

 

 فغش ػهًُب : (39

  CO2زجش انحشاسح انُبردخ حشاسح ركىٍَلا رؼ  CO ( g )   +  ½ O2 ( g )  →  CO2 ( g )   + 283 KJ : انزفبػمفٍ  (1

 مزكب َحزارة انخكُٔه حكُن نخكُٔه مُل َاحذ مه انمزكب مه عىاصزي فٓ حانخٍا انمٕاسٕت . COلأن 

 رغبوٌ كًُخ انطبلخ انًُطهمخكًُخ انطبلخ انًًزظخ يٍ خضَئبد انًبء نزكىٍَ انهُذسوخٍُ والأكغدٍُ  (2

 نذي ارحبد  انهُذسوخٍُ والأكغدٍُ نزكىٍَ انًبء .

 لأن انفزق بٕه طالت انمخفاعلاث َانىُاحج ثابج نم ٔخغٕز َلأن انطالت انمفمُدة حساَْ انطالت انمكخسبت .

 حشاسح ركىٍَ انًبء . 2H2( g) + O2( g)  →  2H2O( g) + 483 KJلا رؼذ حشاسح انزفبػم   (3

 mol 2لأن حزارة انخكُٔه حكُن نخكُٔه مُل َاحذ مه انمزكب مه عىاصزي فٓ حانخٍا انمٕاسٕت أما ٌىا حكُن 

 ( KJ/mol 241.5،  حزارة انخكُٔه =   KJ 483 =) حزارة انخفاعم 

 يؼظى انزفبػلاد انكًُُبئُخ هٍ رفبػلاد طبسدح نهحشاسح . (4

 َٔمم انمحخُِ انحزارْ فخعطٓ وُاحج أكثز اسخمزارا حزارٔا .لأن انطالت حفمذ فٓ انخفاعلاث انطارة نهحزارة 

 

 

 

- 286 kJ/mol 

- 143 kJ/mol 

+ 1430 kJ/mol 

1 )– 325.1      2 )– 186.2      3 )– 511.3 www.almanahj.com
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 . COولُبط حشاسح احزشاق أول أكغُذ انكشثىٌ  CO2ًَكٍ لُبط حشاسح ركىٍَ ثبٍَ أكغُذ انكشثىٌ  (5

 CO  2(g)+ O (s)( C  →(g)2 (مه عىاصزي فٓ حانخٍا انمٕاسٕت  l 1 moٔخكُن مىً  2COلأن 

 َCO  ٔحخزق l1 mo  ً2  (مى(g)→  CO  2(g)+ ½ O (g)( CO 

 لا ًَكٍ لُبط حشاسح ركىٍَ أول أكغُذ انكشثىٌ يٍ انكشثىٌ والأكغدٍُ ثظىسح يجبششح . (6

 COنٕعطٓ  2COثم ٔخخزل جزء مه  2COعىذ احخزاق انكزبُن فٓ الأكسجٕه ٔخأكسذ انكزبُن نٕعطٓ  

 مه عىاصزي فٓ حانخٍا انمٕاسٕت . COمه   l1 moفلا ٔمكه حكُٔه  CO  َ2COمه فٕخكُن مزٔج  

 حشاسح ركىٍَ انًبء .  HNO3 + KOH  →  KNO3 + H2O , ∆H = - 57.3 KJ/mol لا رًثم حشاسح انزفبػم (7

 لأن حزارة انخكُٔه حكُن نخكُٔه مُل َاحذ مه انمزكب مه عىاصزي فٓ حانخٍا انمٕاسٕت َانمخفاعلاث ٌىا ٌٓ مزكباث 

 ) O 2H ,2 (َنٕسج انعىاصز انمكُوت نهماء 

 

 C(s)  +  O2(g)    →    CO2(g)     ∆H = - 393.5 KJ/molيىظفب انًؼبدنزٍُ انزبنُزٍُ :  (40

         CH4(g)  +  2O2(g)    →    CO2(g)  +  2H2O(l)     ∆H = - 890.8 KJ/mol 

 وحشاسح احزشاق انكشثىٌ فٍ حٍُ لا َُطجك رنك ػهً حشاسح احزشاق انًُثبٌ . CO2رزغبوي لًُخ حشاسح ركىٍَ 

 لأن انخفاعم الأَل ٔمثم احخزاق َاحذ مُل مه انكزبُن َكذنك حكُٔه َاحذ مُل مه ثاوٓ أكسٕذ انكزبُن مه عىاصزي       

 ٔمثم حكُٔه َاحذ مُل مه ثاوٓ أكسٕذ انكزبُن مه عىاصزي.أما فٓ انخفاعم انثاوٓ فٍُ ٔمثم احخزاق َاحذ مُل مه انمٕثان بٕىما لا       

 

 

        NO(g)  +  ½O2(g)   →   NO2(g)احغت حشاسح انزفبػم انزبنٍ :  (41

 NO (∆H°f  = + 90.29 KJ/mol  ، )NO2 (∆H°f  = + 33.2 KJ/mol  )ػهًب ثأٌ        

     .................................................................................................................................................................................................. 

     .................................................................................................................................................................................................. 

     .................................................................................................................................................................................................. 

 

 ( KJ/mol )ػهًب ثأٌ حشاسح انزكىٍَ ثـ   2Al  +  Fe2O3   →   2Fe  +  Al2O3نهزفبػم انزبنٍ  H∆احغت  (42

  Fe2O3 = - 826و     Al2O3 = - 1676رغبوٌ 

     .................................................................................................................................................................................................. 

     .................................................................................................................................................................................................. 

     .................................................................................................................................................................................................. 

 

 

- 57.09 KJ 

- 850 KJ 
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 نهًشكجبد :H°f∆  إرا ػهًذ أٌ    Ca(OH)2 ( s )   →   CaO ( s )  +  H2O ( g )احغت حشاسح انزفبػم  (43

Ca(OH)2 (- 983.2 KJ/mol    ،  )CaO (- 634.9 KJ/mol    ،  )H2O (- 242 KJ/mol  ) 

     .................................................................................................................................................................................................. 

     .................................................................................................................................................................................................. 

     .................................................................................................................................................................................................. 

     .................................................................................................................................................................................................. 

 

 نكم يٍ  H°f∆  ػهًب ثأٌ   CO2 ( g )  +  H2O ( l )نزكىٍَ  CH4احغت حشاسح رفبػم احزشاق غبص انًُثبٌ  (44

CH4 (- 74.9 KJ/mol    ،  )CO2 (- 393.5 KJ/mol    ،  )H2O (- 285.8 KJ/mol ) 

     .................................................................................................................................................................................................. 

     .................................................................................................................................................................................................. 

     .................................................................................................................................................................................................. 

     .................................................................................................................................................................................................. 

 

( نحغبة   H°f  = - 824.2 KJ/mol∆) CO2 (∆H°f  = - 393.5 KJ/mol   ، )Fe2O3 اعزخذو انمُى انزبنُخ :  (45

  2Fe2O3(s)  +  3C(s)   →   4Fe(s)  +  3CO2(g)يٍ انحذَذ فٍ انزفبػم :  1molفٍ انًحزىي انحشاسٌ خلال اَزبج  انزغُش

     .................................................................................................................................................................................................. 

     .................................................................................................................................................................................................. 

     .................................................................................................................................................................................................. 

     .................................................................................................................................................................................................. 

 

 احغت حشاسح انزكىٍَ انمُبعُخ نحًغ انُُزشَك فٍ انزفبػم انزبنٍ : (46

3NO2 ( g )  +  H2O ( l )   →   2HNO3 ( aq )  +  NO ( g )   ,   ∆H = - 136.7 KJ    ٌإرا ػهًذ أ  ∆H°f 

NO  (+ 90.3 KJ/mol    ،  )NO2 (+ 33.2 KJ/mol    ،  )H2O (-285.8 KJ/mol  ) 

     .................................................................................................................................................................................................. 

     .................................................................................................................................................................................................. 

     .................................................................................................................................................................................................. 

    .................................................................................................................................................................................................. 

 

 

106.3 KJ 

- 890.2 KJ/mol 

- 206.6 KJ/mol 

116.97 KJ 
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  C3H8 ( g) + 5O2 ( g) → 3CO2 ( g)  + 4H2O(l)   ,   ∆H = - 2219.2 KJانزفبػم انزبنٍ ًَثم احزشاق انجشوثبٌ :  (47

 H2O (∆H°f  = - 285.8 KJ/mol  ، )CO2 (∆H°f  = - 393.5 KJ/mol  )نهجشوثبٌ ػهًب ثأٌ  H°f∆احغت       

     .................................................................................................................................................................................................. 

     .................................................................................................................................................................................................. 

    .................................................................................................................................................................................................. 

 

 C5H12(g)  +  8O2(g)    →    5CO2(g)  +  6H2O(l)   +   3535.6 KJثبلاػزًبد ػهً انزفبػم :   (48

  ػهًب ثأٌ :  C5H12احغت حشاسح ركىٍَ انجُزبٌ 

   ∆H°f ( H2O(l) ) = - 285.8 KJ/mol          ,           ∆H°f ( CO2(g) ) = - 393.5 KJ/mol 

     .................................................................................................................................................................................................. 

     .................................................................................................................................................................................................. 

     .................................................................................................................................................................................................. 

    .................................................................................................................................................................................................. 

 لأوً عىذ احخزالً ٔطهك كمٕت كبٕزة مه انطالت انحزارٔت .  فٍ ػىء انجُبَبد انزٍ نذَك ثشس اعزخذاو انجُزبٌ كىلىد .   

 

 NO2(g)  +  O3(g)   →   N2O5(g)  +  O2(g)             ∆H = - 198 KJ 2 فٍ انزفبػم :                  (49

 O3 (∆H°f  = 143 KJ/mol ، )نثبٍَ أكغُذ انُُزشوخٍُ إرا ػهًذ أٌ  H°f∆احغت  

 N2O5 (∆H°f  = 11 KJ/mol  ) 

     .................................................................................................................................................................................................. 

     .................................................................................................................................................................................................. 

     .................................................................................................................................................................................................. 

    .................................................................................................................................................................................................. 

 

 ( رحذ انششوط انمُبعُخ احغت حشاسح احزشاق يىل KJ/mol 277 –هٍ )  C2H5OHحشاسح ركىٍَ الإَثبَىل   (50

 H2O (∆H°f  = - 285.8 KJ/mol ، )واحذ يٍ الإَثبَىل ػهًب ثأٌ انُىارح هٍ 

 CO2 (∆H°f  = - 393.5 KJ/mol  )  

     .................................................................................................................................................................................................. 

     .................................................................................................................................................................................................. 

     .................................................................................................................................................................................................. 

    .................................................................................................................................................................................................. 

- 146.7 KJ/mol 

+33 KJ/mol 

- 1367.4 KJ/mol 

- 104.5 KJ/mol 
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 NO2نزكىٍَ غبص ثبٍَ أكغُذ انُُزشوخٍُ  NOاحغت حشاسح انزفبػم لاحزشاق غبص أول أكغُذ انُُزشوخٍُ  (51

 NO(g)  +  ½ O2(g)    →    NO2(g)كًب فٍ انًؼبدنخ انحشاسَخ انزبنُخ :               

 ثبعزخذاو انًؼبدنزٍُ انكًُُبئُزٍُ انزبنُزٍُ : 

                       ½ N2(g)  +  ½ O2(g)    →    NO(g)           ∆Hf  = + 90.29 KJ/mol 

                       ½ N2(g)  +      O2(g)    →    NO2(g)          ∆Hf  = + 33.2   KJ/mol 

           .................................................................................................................................................................................................. 

     .................................................................................................................................................................................................. 

     .................................................................................................................................................................................................. 

               .................................................................................................................................................................................................. 

           .................................................................................................................................................................................................. 

 يىظفب انًؼبدلاد انكًُُبئُخ انحشاسَخ انزبنُخ : C2H2( g)  +  2H2( g)   →   C2H6 ( g)احغت حشاسح انزفبػم :  (52

                   2C2H2( g)  +  5O2( g)   →   4CO2( g)  +  2H2O( l )                   ∆H° = - 260.2 KJ 

                   2C2H6( g)  +  7O2( g)   →   4CO2( g)  +  6H2O( l )                   ∆H° = - 3123 KJ 

                         H2( g)  +  ½O2( g)   →   H2O( l )                                        ∆H° = - 286 KJ 

           .................................................................................................................................................................................................. 

     .................................................................................................................................................................................................. 

     .................................................................................................................................................................................................. 

               .................................................................................................................................................................................................. 

           .................................................................................................................................................................................................. 

 يىظفب انًؼبدلاد انكًُُبئُخ انحشاسَخ انزبنُخ : 2C(  s )  +  3H2( g)   →   C2H6 ( g)احغت حشاسح انزفبػم :   (53

                              C( s)  +  O2( g)   →   CO2( g)                                        ∆H° = - 393.5 KJ 

                         H2( g)  +  ½O2( g)   →   H2O( l )                                        ∆H° = - 285.8 KJ 

                    2C2H6( g)  +  7O2( g)   →   4CO2( g)  +  6H2O( l )                   ∆H° = - 3123 KJ 

           .................................................................................................................................................................................................. 

               .................................................................................................................................................................................................. 

     .................................................................................................................................................................................................. 

           .................................................................................................................................................................................................. 

               .................................................................................................................................................................................................. 

 

- 57.09  KJ 

859.4  KJ 

- 82.9  KJ 
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 يغزخذيب انًؼبدلاد انزبنُخ :      4NH3 ( g )  + 7O2 ( g ) →  4NO2 ( g )  + 6H2O ( g )احغت حشاسح انزفبػم :  (54

                                  N2 ( g )   +  2O2 ( g )     →  2NO2 ( g )                         ∆H = + 66.4 KJ 

                                          2H2( g) + O2( g)  →  2H2O( g)                         ∆H= - 483 KJ 

                                    N2 ( g )   +  3H2 ( g )    →  2NH3 ( g )                        ∆H = - 91.8 KJ 

           .................................................................................................................................................................................................. 

               .................................................................................................................................................................................................. 

           .................................................................................................................................................................................................. 

               .................................................................................................................................................................................................. 

           .................................................................................................................................................................................................. 

 

  يغزخذيب انًؼبدلاد : N2H4 ( l ) + CH3OH( l ) →  HCHO ( g ) + N2 ( g ) + 3H2 ( g )نهزفبػم :  H∆احغت  (55

                                    2NH3 ( g )    →  N2H4 ( l )  +  H2 ( g )                      ∆H = + 22.5 KJ 

                                    2NH3 ( g )    →   N2 ( g )  +  3H2 ( g )                      ∆H = + 57.5 KJ 

                 HCHO( g )  +  H2 ( g )    →   CH3OH( l )                                 ∆H = + 81.2 KJ 

           .................................................................................................................................................................................................. 

               .................................................................................................................................................................................................. 

           .................................................................................................................................................................................................. 

               .................................................................................................................................................................................................. 

           .................................................................................................................................................................................................. 

                 

  يغزخذيب انًؼبدلاد انزبنُخ :   2N2 ( g )  +  5O2( g )   →   2N2O5 ( g )احغت انزغُش فٍ انًحزىي انحشاسٌ نهزفبػم :  (56

                                H2( g )  +  ½O2 ( g )   →   H2O ( l )                         ∆H° = - 285.8 KJ 

                             N2O5 ( g )  +  H2O( l )   →   2HNO3 ( l )                    ∆H° = - 76.6 KJ 

              ½N2( g )  +   
 
 O2 ( g )  +  ½H2( g )   →   HNO3( l )                      ∆H° = - 174.1 KJ 

           .................................................................................................................................................................................................. 

               .................................................................................................................................................................................................. 

           .................................................................................................................................................................................................. 

               .................................................................................................................................................................................................. 

           .................................................................................................................................................................................................. 

- 1132.6 KJ 

- 46.2 KJ 

28.4 KJ 

www.almanahj.com
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  يٍ ػُظشَه انكجشَذ والاكغدٍُ يىظفب انًؼبدلاد انكًُُبئُخ : SO2احغت حشاسح ركىٍَ ثبٍَ أكغُذ انكجشَذ  (57

                                  S( s )  +   
 
 O2( g )   →   SO3( g )                                    ∆H° = - 395.2 KJ 

                            2SO2 ( g )  +  O2 ( g )   →   2SO3 ( g )                                  ∆H° = - 198.2 KJ  

           .................................................................................................................................................................................................. 

               .................................................................................................................................................................................................. 

           .................................................................................................................................................................................................. 

 يىظفب انًؼبدلاد انكًُُبئُخ انحشاسَخ انزبنُخ : COاحغت حشاسح ركىٍَ غبص أول أكغُذ انكشثىٌ  (58

                                 C( s )  +  O2( g )   →   CO2( g )                         ∆H° = - 393.5 KJ 

                           CO( g )  +  ½O2( g )   →   CO2 ( g )                        ∆H° = - 283 KJ 

               .................................................................................................................................................................................................. 

           .................................................................................................................................................................................................. 

               .................................................................................................................................................................................................. 

 يٍ ػُظشَه انكشثىٌ وانهُذسوخٍُ يىظفب انًؼبدلاد انكًُُبئُخ انزبنُخ : C5H12احغت حشاسح ركىٍَ انجُزبٌ  (59

                      C( s )  +  O2 ( g )   →   CO2 ( g )                                        ∆H° = - 393.5 KJ 

              C5H12 ( g )  +  8O2 ( g )   →   5CO2 ( g )  + 6H2O( l )                 ∆H° = - 3535.6 KJ 

                  H2 ( g )  +  ½O2 ( g )   →   H2O( l )                                       ∆H° = - 285.8 KJ 

               .................................................................................................................................................................................................. 

               .................................................................................................................................................................................................. 

           .................................................................................................................................................................................................. 

               .................................................................................................................................................................................................. 

 

 يٍ ػُظشَه انكشثىٌ وانهُذسوخٍُ :  C3H8اعزخذو انًؼبدلاد انزبنُخ نحغبة حشاسح ركىٍَ انجشوثبٌ  (60

                 C3H8 ( g )  +  5O2 ( g )   →   3CO2 ( g )  +  4H2O ( l )              ∆H° =  -2219.2 KJ 

                         C( s )  +  O2 ( g )   →   CO2 ( g )                                     ∆H° = - 393.5 KJ 

                     H2( g )  +  ½O2( g )   →   H2O( l )                                      ∆H° = - 285.8 KJ 

               .................................................................................................................................................................................................. 

           .................................................................................................................................................................................................. 

               .................................................................................................................................................................................................. 

 

- 296.1  KJ/mol 

- 110.5  KJ/mol 

- 146.7  KJ/mol 

- 104.5 KJ/mol 

www.almanahj.com
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 فٍ انظشوف انمُبعُخ   C3H8يٍ غبص انجشوثبٌ   g 125احغت انحشاسح انُبردخ ػٍ احزشاق  (61

  ويغزخذيب انًؼبدلاد انزبنُخ :  ( C3H8  =  44 g/mol )ػهًب ثأٌ 

                      3C( s )   +  4H2 ( g )     →   C3H8 ( g )                           ∆H° = - 104.5 KJ/mol 

                            C( s )  +  O2 ( g )   →   CO2 ( g )                             ∆H° = - 393.5 KJ/mol 

                        H2( g )  +  ½O2( g )   →   H2O( l )                              ∆H° = - 285.8 KJ/mol 

               .................................................................................................................................................................................................. 

           .................................................................................................................................................................................................. 

               .................................................................................................................................................................................................. 

               .................................................................................................................................................................................................. 

               .................................................................................................................................................................................................. 

               .................................................................................................................................................................................................. 

               .................................................................................................................................................................................................. 

 

  يغزخذيب انًؼبدلاد : C8H18احغت حشاسح احزشاق الأَضوأوكزبٌ  (62

                           H2( g )  +  ½O2 ( g )   →   H2O( g )                           ∆H° = - 241.8 KJ 

                          C( s )  +  O2( g )   →   CO2 ( g )                           ∆H° = - 393.5 KJ 

                      8C( s )  +  9H2( g )   →   C8H18 ( l )                          ∆H° = - 224.13 KJ 

               .................................................................................................................................................................................................. 

           .................................................................................................................................................................................................. 

               .................................................................................................................................................................................................. 

               .................................................................................................................................................................................................. 

               .................................................................................................................................................................................................. 

               .................................................................................................................................................................................................. 

 انلاصيخ لاحزشاق خبنىٌ واحذ يُهب  H∆، احغت  Kg 2.6إرا ػهًذ أٌ كزهخ اندبنىٌ انىاحذ يٍ الأَضوأوكزبٌ    

   ( C8H18  =  114 g/mol )  

               .................................................................................................................................................................................................. 

               .................................................................................................................................................................................................. 

               .................................................................................................................................................................................................. 

- 2219.2 KJ/mol 

- 6304.5 KJ 

- 5100  KJ/mol 

- 116316  KJ 
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